Matematik Chalmers
Tentamen i MVE255 Matematisk analys i flera variabler M, 2013-08-31, f V

Telefon: Anders Martinsson 0703-088304
Inga hjialpmedel. Kalkylator ej tillaten.

Varje uppgift ar vird 6 podng, om inte annat anges, totalt 50 podng. Skriv vél, motivera och
forklara vad du gor; endast vilformulerade 16sningar ger full podng!

Betygsgranser: 3: 20-29p, 4: 30-39p, 5: 40—.
Losningar anslas pa kursens hemsida efter tentamens slut. Resultat meddelas per epost.

1. Varje deluppgift dr vird 2 podng.

(a) Berikna riktningsderivatan av f(z,y,2) = 2% + y? — 4z i punkten (2,—1,1) i riktningen
u=i+j—-k

(b) Best#m linjériseringen av f(z,y, 2) = 22 + y? — 4z kring punkten (2, —1,1).

(c) Bestéim tangentlinjen till kurvan C': r(t) = 2ti+t%j+ t3k i punkten (4,4, 8). Tangentlinjen ska
anges pa parameterform.

(d) Skissa och beskriv med ord ytan S i uppgift 4.

2. Beriikna massan av en trad som ir formad som en kvartscirkel 22 4+ y% = R?, 2 > 0, y > 0, och

vars masstéthet ges av p = A(z + y)/R. Hér dr R och A konstanter med enheterna m respektive
kg/m och z,y har enheten m.

3. Visa att en rektangulér lada med fix volym och minimal yta &r en kub. Tips: antag att sidorna
ar x,y, z, still upp formler for volymen V' och arean A, minimera A med V = konstant.

4. Berékna integralen [[¢(z 4 z)dS, dér ytan S parametriseras av

T=u

y = 3cos(v) 0<u<4, 0<v<m/2

z = 3sin(v)
5. Beriikna utflodet av vektorfiltet F = xzi + 2yj + 222k genom ytan S som begrinsas av z =
1—22—y?ochz=0.

6. (a) Genomfor ett steg av Newtons metod for ekvationssystemet

22y =38
zy? =8
(b) Skriv ned hur man gor detta i Matlab med programmet newton.m som vi skrev i datorévning

2. Du ska inte skriva ned programmet newton.m utan de m-filer och kommandorader som behovs.

7. Skriv ned randvérdesproblemet fér varmeledning i kvadraten 0 < z < 1,0 < y < 1, med vér-
meledningskoefficienten 3, killtéitheten 2 och omgivande temperaturen 10 pa alla sidor. Pa sidan
y = 0 har vi varmeoverforingskoefficienten 7 medan 6vriga sidor har o#éndligt stor varmetverfo-
ringskoefficient. Inga virmekéllor pa randen.

8. Hirled den svaga formuleringen av randvéirdesproblemet

—V-(aVu)=f 1D,
aDgu+k(u—up) =g paS.
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